

EL CONSTITUCIONAL

DINÁSTICO.

ÓRGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA.

ALICANTE, DOMINGO 20 DE MAYO DE 1883.

Número 4.511.

CONDICIONES DE SUSCRICION.—Las suscripciones empiezan en los días 1 y 16 y terminan en los trimestres naturales.—El pago de la suscripción y anuncio es adelantado, y puede hacerse para fuera por medio de sellos de correo ó libranzas á for del administrador de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO en carta certificada. Se admiten remitidos y comunicados á precios convencionales. No se devuelve ningún original. La redacción y administración de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO se hallan establecidas en la calle de Muñoz, número 3, principal.

Año XVII.—(TERCERA ÉPOCA.)

AGUAS MINERO-MEDICINALES NACIONALES Y EXTRANJERAS

de uso más generalizado y de más reconocidas aplicaciones al tratamiento y curación de las diversas afecciones estomacales, intestinales y génito-urinarias.

Manantiales.—AGUAS DE VICHY.—Aplicaciones
CELESTINS.—Cólicos; estrecheces uretrales; diabetes; irritaciones de los intestinos; afecciones urinarias; etc., etc.
HAUTERIVE.—Mal de piedra; afecciones de los riñones y de la vejiga; cálculos urinarios; irritaciones intestinales; mal de gota; diabetes; etc., etc.
HOPITAL.—Afecciones del aparato digestivo; dispepsias; gastralgias; disenterias; diarreas; debilidad; etc., etc.
GRANDE-GRILLE.—Enfermedades de las vías digestivas; infartos del hígado y del bazo; pesadez del estómago; linfatismo; cólicos hepáticos; cálculos biliares; fiebres palúdicas; et. etc.
SE CONTINUARÁ.—Véase el anuncio del próximo Domingo.

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.

SECCION DE RECLAMOS.

CASA DE COMISION.
CONSIGNACION Y TRÁNSITOS.
VIUDA DE R. MALUENDA
EN ALICANTE.

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegacion á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000,00 de francos «Cyprien Fabre y compañía de Marsella», se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los transportes directos para Cette, Marsella París y otros puntos de Francia

RICOS BESUGOS

frescos escabechados del Mar Cantábrico, acabo de recibir las primeras partidas de la temporada, cuya clase es inmejorable.

Jamones. Grandísimo surtido de toda clase, gallegos, extremeños, asturianos, manchegos y los tan renombrados de Montanches, especial para comer en crudo. Salchi-

chones superiores de Vich, extremeños, Géauva, Lyon y la tan celebrada mortadela de Bolonia, suelta y en latas. Garbanzos. Sabido es ya que los choriceros, tienen las clases más finas de Fuente-Sauco, y los precios más ventajosos, por ir nosotros mismos á hacer las compras á los puntos productores.

Manteacas finas de vaca en latitas de 1 kilo y 1/2 á precios ventajosos; la mantecilla excelente á 14 reales kilo.

En la antigua y acreditada salchicheria extremeña, Princesa 19, Serafin Sanchez, sucesor de Sanchez hermanos (los choriceros.)

DON TRINO ALTED Y JORNET,

procurador de los tribunales, sustituto del decano de los de este partido judicial D. Juan Alted Nacarro,

ofrece al público los servicios de su profesion y despacho, calle de Bailén, núm. 4, 3.º, derecha.

Aviso á los señores arquitectos, propietarios y maestros de obras.—Los propietarios de las cantoras de Novelda ofrecen la piedra á precios económicos. Para condiciones y pedidos á los señores D. Ramon Garcia y compañía. Estacion, Novelda.

A proveerse.—En el aceditado almacén, de D. E. Aquilina, calle de San Nicolás, número 14, encontrarán los aficionados

Harinas superiores, legítimas de Jijona, Id. id., de Candeal puro. Id. id., de Trigo fuerte de todas clases.

Aceites superiores del país. Arroces id. Garbanzos legítimos de fuente-sauco. Habichuelas francesas superiores. Cacahuets de los más id. Altramuces Sevillanos id.

En vinos y licores, tenemos, Jerez dorado, Jerez amontillado, Manzanilla en rama, Pedro Jimenez superior, Pajarete, Málaga, Cognak, Champagner Rom Jamaica.

San Nicolás, número 14.

Tratado de vinos, conteniendo reglas prácticas que están al alcance de todos y que sirven de Guía á los vinitores, á los negociantes en vinos y á los detallistas, con un apéndice del arte de hacer el aguardiente de Coñac por D. L. Bernabeu y Viteri.

Están de venta en el establecimiento de D. Jose M.ª Caldán, su precio 1 peseta 75 céntimos ejemplar.

No hay tos, resfriado, ronquera bronquitis, ni afección alguna al pecho que no ceda inmediatamente ante los asombrosos efectos del Pectoral de Anacahuita. Es el mejor de todos los expectorantes y el más seguro é inofensivo de cuantos calmantes se conocen.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, señores D. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

LA SESION

DEL CONGRESO DE ANTEAYER.

(CONTINUACION.)

Pero si es la manifestacion tranquila y desinteresada, es el juicio imparcial y severo del país trabajador que anhela la libertad, si; pero que anhela también con la misma ansia el sosiego y la paz, y que no pudiendo vivir en la reducida atmósfera del político de oficio que busca un medro en las aventuras y en las perturbaciones, tiende su vista á horizontes más dilatados y quiere respirar una atmósfera más pura, más sana y más extensa, la atmósfera de la industria, del comercio y de las ciencias; entonces esa opinion no sólo nos

es adversa, sino que tenemos la seguridad de que nos es altamente favorable.

El país Sres. Diputados, el país que no echa de menos la libertad, que puede trabajar dentro de las leyes, que sólo piensa en buscar medios para desenvolver sus intereses materiales, ese país está contento con el Gobierno y no hace caso de esas algaradas y de esas combinaciones que se forman aquí para perturbar la marcha regular del Gobierno.

¡La opinion pública! ¡Ah señores! ¡Cuánto se abusa de esa hermosa frase! ¡La opinion pública!

¿Qué es la opinion pública? ¿Quién la representa? ¿No la representáis vosotros, Sres. Diputados? Si no la representáis, ¿quién la representa? ¿Es que el Congreso y el Senado y el Senado no la representan? Pues si hasta ahora nos habéis dispensado vuestra confianza y honrado con vuestros votos, ¿por qué se dice que la opinion pública está divorciada de nosotros? Es que molestan ya á los conservadores el Senado y el Congreso y piden inmediatamente su disolucion, por que á eso equivale el decir que están divorciados de la opinion pública? (El Sr. Romero Robledo: Completamente divorciados.) Pues ya lo sabéis: los conservadores quieren nuestra disolucion.

Me hace gracia el Sr. Romero Robledo. Con la misma facilidad con que cuando es Ministro de la Gobernacion reparte credenciales de agentes de orden público, reparte títulos de jefes de situacion y hasta de Gobierno; con la misma facilidad dispone ahora de la disolucion de las Cortes y pide esa disolucion. ¿En qué opinion se apoya S. S. para oponerse á la opinion representada por las Cortes, y para decir que estas Cortes no representan? (El Sr. Romero Robledo: En la del país entero.)

Señores, estas cosas tan graves y tan importantes hay que tratarlas más en serio (El Sr. Romero Robledo: Pido la palabra.) porque al fin y al cabo no se puede decir que el país pide la disolucion de estas Cortes porque su opinion no esté conforme con la de las Cortes, cuando acabamos de hacer un ensayo con las elecciones municipales y antes con las provinciales. (Risas en los bancos de la minoria conservadora.) Esa, esa es la opinion de que antes he hablado, la cual no quiero que me sea nunca favorable, porque enfrente de esa opinion está la opinion del país, manifestada en las elecciones municipales, y en las provinciales y en las generales que dieron por resultado es-

las Cortes (El Sr. Cánovas del Castillo: ¿Y las vuestras?)

Pero en fin, yo no sé quien ha podido decir al Sr. Romero Robledo que la opinion del país no está conforme con la del Congreso y del Senado actuales. De todas maneras siento que S. S., Ministro que ha sido de la Corona, y presumo yo que volverá á serlo, diga estas cosas que al fin y al cabo quitan fuerza y prestigio á los Cuerpos Colegisladores, de los cuales emanan las leyes del país, que todos estamos obligados á obedecer y acatar.

Pues bien: si hasta ahora ha tenido el Gobierno la confianza de las Cortes y por consiguiente la confianza del país, ¿qué motivo ha habido para que hayamos perdido de repente una y otra confianza? En la opinion de S. S. ha habido dos: uno el célebre proceso Monasterio, y otro el conflicto entre el Gobernador y el Alcalde de Madrid. Yo no quiero volver á hablar del célebre proceso Monasterio sino para decir á su señoría que está equivocado en todo lo que dijo respecto á que yo hablando de este proceso que lo único que hacía era encogerme de hombros.

No; yo he dicho lo que no podía menos de decir, y es que no incumbe al Gobierno lo que ha pasado en el proceso Monasterio; que si hay responsabilidades en este desgraciado suceso, que las sufran los que las han contraído y no el Gobierno; y además he dicho que si se han cometido delitos en la sustanciaci6n de esa causa, los Tribunales, que es á quienes compete, lo examinarán é impondrán el condigno castigo á sus autores; que el Gobierno no está dispuesto á apadrinar á nadie que falta á sus deberes.

¿Qué es lo que quiere S. S.? Ya lo dije bien claro: que por una sentencia dictada en primera instancia, bien ó mal, justa ó injustamente, con arreglo á derecho ó contra derecho, el Gobierno separe al juez que la dictó, estableciendo un precedente fatal, porque hoy supongamos que lo hace con razón; pero es un precedente para que mañana por todas las causas que no se sentencien con arreglo á lo que parece en los primeros momentos á la opinion pública ó á la opinion del Gobierno los Jueces sean castigados. (Muy bien.) De este modo se acaba la independencia de la justicia. Valdría más que en vez de Jueces y de Audiencias y de Tribunal Supremo ahorrásemos eso al Estado y declaráramos Jueces á los Gobernadores, y Audiencias de alzada, al Ministro de la Gobernacion, y Tribunal Supremo al Consejo de Ministros.

(Se continuará.)

mismo amor y de una misma esperanza creo que nos es permitido el confundir nuestros intereses.

Es necesario ser extremadamente habil para atender á los caprichos de una mujer caprichosa.

Mad. de Verzure.

No tengo nacimiento para poder esperar una corona y tengo bastante honor para rebajarme á ser querida.

Isabel Voltmille.

El amor maternal da mucho y recibe poco pero siempre vive de sí mismo.

Mad. Voilles.

Amor es un niño grande, la mujer es su muñeca.

FIN.

demás aprueben y justifiquen nuestra conducta, cuando nosotros mismos no podemos dejar de condenarla.

Mad. de la Valliere.

Muchas veces lo que creemos que nos será más útil es lo que más nos perjudica.

Qué feroz obstáculo se opone á la voluntad de mi alma? Deseo sinceramente el bien, creo que amo, y sin embargo no puedo hacer lo que deseo.

Reprimamos nuestras pasiones, humillemos el amor propio que quiere dominar siempre, y opongam6s á su orgullosa voluntad la humildad, la paciencia y la caridad.

Os digo á vos lo que debiera decirme á mi misma pero algunas veces nos olvidamos voluntariamente de nosotros mismos por atender á nuestros amigos, y cuando participamos de una misma fé, de un

En los grandes peligros los cobardes huyen, las almas esforzadas resisten, y ya los vencen, ya sucumban es igual su gloria. Yo no veo cosa más contraria á los intereses de un Príncipe que la huida. No es necesario vivir, la muerte es inevitable, pero sí es necesario el no sobrevivir á su honra. El Emperador que arrastre en el destierro una vida ignominiosa no vale tanto como un hombre muerto. Presérveme el cielo de vivir ni un solo día despojado de esta púrpura con que me ha revestido. Por lo que toca á vos ¡oh príncipe! si estais resuelto á huir marchad, ahí están los buques preparados, la Propóntide os abre su seno; pero cuidado que en vez de la vida quieta y tranquila que buscáis no encontréis más que el oprobio y la muerte. Yo no os seguiré ni abandonaré este palacio. El trono es la tumba más gloriosa.

Teodora, mujer de Justiniano.

Sería envilecer al príncipe y al imperio el abandonar á indignas manos los grandes destinos del Estado, los cuales no se sostienen en todo su esplendor, ni tienen otro que el que les dá el mérito de los que los desempeñan.

Teodora, viuda del Emperador Teófilo.

Se ama la gloria, se teme la ignominia y sin em-

Alicante 20 de Mayo de 1883.

CONSIDERACIONES.

Al constituirse la izquierda dinástica, nadie, absolutamente nadie hubiera dicho que entre los diversos elementos que tal partido forman procedentes unos del campo de la monarquía y otros del de la república, hubieran sido los primeros, los que con más encarnizamiento combatieran á sus antiguos amigos, á los hombres con quienes habían militado bajo la jefatura del Sr. Sagasta, y esto nos dá una triste idea que la animadversión y la hostilidad, el rencor y el apasionamiento con que se agitan, más responde á la rencilla personal que al interés de escuela ó espíritu de partido.

Bajo este aspecto hay que considerar á uno de los varios elementos que entran en la composición de la izquierda; este grupo lleno de bético ardor, poseído de todas las exaltaciones, dispuesto á combatir sin tregua ni cuartel al partido constitucional dinástico, separándose del directorio y trabajando en muchas ocasiones por su propia cuenta, tiene propósito formado de no dar descanso al brazo, ni reposo al pensamiento hasta no ver derrocado y caído como un ídolo del pedestal al Sr. Sagasta y muerto y aventadas las cenizas del partido, que acudilla con acierto tanto, y del cual es, el alma que le presta movimiento, inteligencia y vida.

Esta predisposición fatal, este deseo de venganza innoble, este furor desatado que no tiene justificación alguna, porque solo á la satisfacción mezquina puede interesar la encarnizada lucha que al partido constitucional se hace, este modo peculiar de ser, del grupo á que nos venimos refiriendo, ha conseguido despertar la atención de los hombres que de buena fé informan en el partido de la izquierda y hécholes poner en guardia para atacar á todo evento las imprudencias que el despecho crea, cuando el despecho es el único móvil que en la política les impulsa.

Increíble parece que los antiguos constitucionales ante la actitud conciliadora del Sr. Martos y Moret, sirvieran de cortapisa y obstáculo al concierto en vias de establecerse de una manera tan espon-

tánea y tan franca, tan leal y tan noble, sin deprimir ningún carácter y sin pasar por el bochorno de ninguna humillación; y es que el rencor no puede estar oculto, porque es fuego y vergüenza é imprescindiblemente tiene que salir al rostro. Lo que va á suceder es, que el partido de la izquierda vá á sufrir una segregación notable toda vez que sus hombres más ilustres no se avienen ni por su talla ni por su inteligencia, á servir intereses de otros que no sean los altos y los sagrados de la patria. Lo que vá á ocurrir es que el partido de la izquierda que no pudo organizarse de una manera definitiva por jugar en él sentimientos encontrados y pasiones distintas, vá á quedar reducido á la más mínima expresión y á ser espurgado á la manera como la zizaña se separa del dorado trigo; lo que vá á suceder es, que el liberalismo de los antiguos constitucionales que hoy militan al lado del duque de la Torre con pretexto de que nuestros amigos no supieron cumplir lo que en la oposición al país ofrecieron, vá á sufrir un tremendo desencanto cuando llamen á las puertas del partido conservador en busca de hospitalidad, toda vez que ningún recurso les queda cuando Moret y Martos acentúen su política de benevolencia al gobierno y entren á tomar parte más ó menos directa y activa en los trabajos de regeneración y engrandecimiento de la patria emprendidos con perseverancia y celo desde Febrero de 1881 por el ilustre jefe del partido constitucional. Cuando esto suceda que no vá á tardar mucho dados los pasos que se dan y los antecedentes que se tienen, quedarán perfectamente desacertados los que se separaron del partido, con pretexto de que no se acometían con vigor y entereza las reformas liberales que el país imperiosamente reclamaba y entre ellas el establecimiento del Jurado.

Entre los regalos que se han hecho estos días al eminente autor dramático don José de Echegaray, figura un bonito álbum de nuestro particular y querido amigo D. Francisco Just (ciego) representando en punto de relieve, á cuyo difícilísimo trabajo está consagrado hace algún tiempo, el escudo de nuestra ciudad y la hermosa y elegante fachada de nuestro teatro principal, obra que ha merecido los espontáneos elogios de cuantos ja-

han visto y que el señor Echegaray ha estimado en lo que vale.

Reciba nuestra entusiasta felicitación el señor Just que tan delicadamente ha sabido prestar homenaje de admiración y respeto á tan ilustre huésped.

En la noche del viernes último se ensayó en el salón de la Casa-Consulado el coro de la Caridad de Rosini, bajo la dirección del reputado maestro señor La Rochette, tomando parte señoras, a pesar de faltar algunas de las que se han comprometido, y cuya ausencia fué motivada por la inauguración de las funciones circo ecuestre, no obstante lo cual hubo mucha animación y los consiguientes intermedios de vals, polkas y rigodon.

Se han designado las noches del lunes, miércoles y viernes para continuar los ensayos, y tenemos la seguridad de que se organizará en breve la proyectada función teatral, que será brillante á juzgar por el entusiasmo con que se han prestado á tomar parte muchas de las señoritas de esta capital.

Los trabajos del ferro-carril de Alcedia de Crespins á Villena por Alcoy, adelantan rápidamente y á Denia ha llegado ya el silbato de la locomotora produciendo gran regocijo á los habitantes de aquella parte de la Marina.

El proyecto del ferro-carril de esta capital á Alcoy parece que duerme el sueño de los justos. Mucho tiempo hace que no se ha oído decir una palabra de tal vía ni de tal empresa.

Nadie sabe á qué atribuir este silencio.

Hay quien asegura que para el próximo Agosto se podrá ir en lujosísimo coche de tren, á las fiestas de nuestra señora de la Ascension de Elche, cosa que es mucho asegurar dado el estado en que se encuentran los trabajos de la vía férrea de esta capital á Murcia.

No obstante todo pudiera ser, si la empresa se lo propusiera y nos consta que esta, está animada de los mejores propósitos.

No es el chiste ni la sátira el género que ha de cultivar nuestro apreciable colega «El Eco» porque desde luego le auguramos que no ha de sacar gran provecho de él.

A lo que parece, asímbrale que no tengamos en Alicante como en los tiempos de los conservadores á un Alcalá Galiano y á un Javaloyes, cegidos siempre de la greña y por motivos que debía tener su fundada justificación. Ese prurito de nuestro colega de no querer separar al señor Somalo del señor Chorro, como si en el fondo quisie-

ra decir algo, en realidad no significa otra cosa que la buena armonía que entre las autoridades del partido constitucional existe por no tener nada que reprocharse, todo lo contrario de lo que acontecía cuando el partido conservador estaba en el poder minado de rencillas y dándonos de continuo ridículos y soberanos espectáculos en el palacio del Ayuntamiento.

La gracia de «El Eco» resulta desdichadísima, puesto que nadie vé ni la conexión, ni el *quid* por el que pueda producir la hilaridad á sus habituales lectores.

«El Eco» inserta la carta que el señor Masanet ha pasado á la prensa de esta capital respecto de la representación en la provincia del partido de la izquierda, y hace el siguiente comentario:

¿Que resolución ha adoptado el directorio zurdo respecto al comitido presidido por don Juan Poveda?

Suponemos que esto habrá sido una equivocación; don Juan Poveda por temperamento y por carácter es posibilista, á ménos que «El Eco» no quiera hacerlo zurdo, ó tenga motivos para creer que ha comulgado ó está en visperas de informar en el partido del ilustre duque de la Torre.

Todo pudiera ser.

«La Izquierda dinástica» dá cuenta del incendio del globo Ciudad de Valencia acaecido el domingo último en esta capital de la siguiente manera:

«A las cinco de la tarde del último Domingo se verificó en Alicante, la ascension del globo Ciudad de Valencia, yendo con él como de costumbre, el aeronauta Sr. Milá.

Al estar á unos 900 metros de altura observó el público con espanto que el aéreo vehículo ardia por un lado, produciendo una llama perfectamente perceptible, cuyas dimensiones aumentaban por momentos.

Un ¡ay!! angustioso y terrible se escapó de todos los pechos. Las gentes no podían apartar la vista de la ardiente tela que parecía un meteoro ó un efecto de pirotécnia.

Un secreto terror oprimía todos los corazones. De un momento á otro se esperaba la violenta caída del infeliz aeronauta, que hubiera quedado aplastado contra el suelo y cuya perdición se consideraba segura.

Por fortuna, no ha sido así.

El globo, evuelto en una densa nube de flameante humo, descendía sin embargo lentamente y como si tuviera conciencia de sus deberes. Debía sacrificarse por su preciosa carga, y así lo hacía con toda la magestad de un globo. Pocos momentos despues se perdía de vista entre los árboles, y comprendieron las gentes que no había ocurrido la temida desgracia.

En efecto, acto seguido se presentó en la plaza el aeronauta, siendo recibido con transportes de verdadera alegría.»

Nuestro colega madrileño ha

omitido en su relato al joven Joaquín Guardiola Mayor, que con una serenidad pavorosa afrontó el peligro del incendio en compañía del intrépido Milá.

Pregunta «El Eco» en su número de ayer, con motivo de la actitud en que están colocados algunos prohombres del partido de la izquierda con respecto al gobierno, si habrá boda, si comerá dulces y quien será el padrino.

Contestación.

Habrá boda, daremos dulces á los conservadores y el padrino será el pan que sanciona de todo corazón, cuanto se concierte para el afianzamiento de las públicas libertades y para la ventura y la tranquilidad de nuestra patria.

No se habla de otra cosa en Madrid que de la disolución de la izquierda. El público esperaba con interés la reunion del directorio, pero el directorio no se reunió. La mayor parte de sus miembros se excusaron por motivos fútiles dando á entender claramente que no querían acudir al llamamiento.

Sobre las opiniones que reinaron entre los que acudieron corren varias versiones.

Dícese que cambiadas las impresiones y apreciada la situación de las cosas, de comun acuerdo se convino en mantener la línea de conducta que se viene siguiendo en cuanto á la integridad del programa, aunque procurando la inteligencia con los elementos liberales.

Esto era lo mas corriente en los círculos izquierdistas. En otros corros, que ya no se volverá á hablar en adelante del restablecimiento de la Constitución de 1869, y que lo de la fusión con el partido gobernante ofrece la circunstancia de que mientras hay un gran número que aceptan la jefatura del Sr. Sagasta, otros las rechazan por resentimientos personales.

Lo que parece indudable y resulta de todo este es que la izquierda, un tanto reanimada por los incidentes parlamentarios á que dió origen la causa Monasterio, vuelve á su natural estado, que es el de la confusión y el desorden.

De nuestro apreciable colega la «Higiene» tomamos los siguientes consejos.

«Sabe el barómetro, sube el termómetro, cesan las lluvias, incitan con su tibio y perfumado ambiente y sus gratos pasatiempos la pradera de San Isidro en Madrid, las ferias en Andalucía y otras comarcas.

La «Higiene» debe, por lo tanto, recomendar á sus favorecedores la necesidad de disminuir el abrigo y la conveniencia del uso moderado de bebidas refrigerantes, ligeramente ácidas, que contrarresten la resecaion producida por los ardores del sol en las horas medias del día.

bargo no se resiste al vicio. Esto es lo mismo que vivir en una laguna cuando se teme la humedad. Mad. Tsén.

Los franceses se parecen á los indios pueblos inclinados á la idolatría, el vulgo se apega á los sentidos y tiene necesidad de signos exteriores á quienes tributa adoración.

Therogine de Mericourt.

Ab! Si jamás las piedras han debido moverse por sí mismas, no es para edificar los muros de Tebas, sino para construir el templo de la Libertad, para embellecer, para enriquecer este edificio, debemos despojarnos del oro y pedrería, y la primera daré el ejemplo.

Desviad la mirada del pueblo francés del pabellon de Flora de las columnas del Louvre, y atraédseles hácia una Basílica más grande que San Pedro de Roma y San Pablo de Londres. El verdadero templo del Eterno, el único que sea digno de él es el templo en que se pronunciará la declaración de los derechos del hombre. En la Asamblea Nacional abogan los franceses por los derechos del hombre y

del ciudadano, hé aquí sin duda el espectáculo que mira con complacencia el Ser Supremo, hé aquí el obsequio que oye con más placer que los tiples y contrabajos de un Kirie eleison ó un Saluum fac regénita.

Cuando un hombre y una mujer se casan concluye su novela y empieza su historia.

Mad. Thibaut.

Soy hermana de aquel Theagenes que fué general de los tebanos y que murió defendiendo la libertad de la Grecia, he muerto á un ladrón para vengar la injuria que ha hecho á mi castidad, si queréis que se le satisfaga con mi suplicio, sabed que despues de la pérdida del pudor no hay cosa que una mujer honrada aprecie ménos que la vida. Por mucha que sea la prisa que os deis para castigarme moriré siempre demasiado tarde, pues tengo la vergüenza de haber sobrevivido á la pérdida de mi honra y de mi patria.

Timodea.

Es un efecto del amor propio el querer que los

GACETILLAS.

diputado Maine, que se hallaba presen-

El partido nacional irlandés seguirá el ejemplo O'Donnell. Irá á buscar en Roma la teología; pero nó la política.

El pueblo irlandés está resuelto á seguir á este y á llegar hasta la meta de sus aspiraciones, que son la independencia de Irlanda.

Roma 7.—«Cámara de diputados.»—Continúa el debate sobre la proposición del Sr. Nicotera.

El presidente del Consejo Sr. Depretis, hablando de la abolición de Ragosa, dice que el Gobierno tiene derecho de impedir que los extranjeros traten de perturbar el orden público.

Espera, no obstante, que el gobierno no se verá obligado á proponer una ley restrictiva sobre el derecho de asociación y de reunión.

La parte verdaderamente importante del discurso del Sr. Depretis ha sido la relativa á la cuestión pontificia.

Hablando de ella ha dicho que la ley llamada de garantía es el límite extremo en política eclesiástica.

Ha terminado su discurso declarando terminantemente que el gobierno hacia de la votación cuestión de gabinete.

Londres 17.—«El Daily News» anuncia que el gobierno ha resuelto establecer una guardia inglesa permanente en Port-Said, á la entrada del Canal de Suez.

El «Standard» dice que lord Dufferin apremió vivamente al Sultan, á fin de que se realizasen las reformas que Turquía ofreció para la Armenia.

Añade que los embajadores de Austria y Alemania han apoyado las gestiones de Legiateria sobre el particular y que en virtud de órdenes del Sultan, Said Bajá realizará las reformas.

Puerto Rico 16.—Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marqués de campo «Veracruz» y continúa su viaje sin novedad.

Roma 17.—(recibido el 18).—Cámara de diputados.—Continúa el debate sobre la proposición Nicotera.

El ministro de Negocios extranjeros, Sr. Mancini, declara que el gobierno está resuelto á perseverar en sus principios y procedimientos liberales.

Trata despues de justificar sus actos contra los ataques de la oposición, que acusó al ministerio de haber renegado de sus ideas liberales.

Niega rotundamente que el gobierno haya cedido jamás á la presión extranjera en asuntos interiores, la cual, por otra parte, no se trata de ejercer.

Dublin 17 (recibido el 18).—En un meeting celebrado ayer por los partidarios de la Liga agraria, el diputado Dexton, hablando de la última carta del Papa sobre la cuestión irlandesa, dijo que los irlandeses enviarán una diputación á Roma para exponer á Su Santidad el verdadero estado de las cosas de la isla, á fin de que en su alta sabiduría pueda el Pontífice hacer un juicio exacto de la situación del país.

París 17 (recibido el 18).—El periódico legitimista la «Union» anuncia hoy que el conde de Chambert, restablecido de indisposición, goza de perfecta salud.

Plaza de toros.—A beneficio del intrépido reanata Milá (hijo) se celebrará esta tarde una gran función en la plaza de toros, cuyos productos se destinan á la restauración del globo Ciudad Valencia quemado en el espacio en la tarde del último domingo con gran exposición de las vidas del Sr. Milá y del temerario jóven que se metió en la barca.

En esta función tomarán parte la célebre familia Ferroni y en particular el beneficiado en sus extraordinarios ejercicios de funambulismo, concluyendo en una divertida pantomima.

Tenemos la seguridad que en obsequio del beneficiado que tantas simpatías ha sabido captarse del público alicantino, se verá la plaza sumamente concurrida.

Circo Ecuestre.—Hoy domingo tendrán lugar en el teatro-circo dos escogidos y variadas funciones por la gran compañía ecuestre de ambos mundos, que dirige el reputado artista Sr. Rizzarelli.

En ambas tomarán parte los mas notables artistas de la troupe y los simpáticos y aplaudidos clowns, entre los cuales figura el popular Pichel.

Tenemos entendido que la empresa del teatro-circo, prepara para los miércoles brillantes soirées de moda, en las cuales los artistas de la compañía, lucirán magníficos trajes de gala y las señoras serán obsequiadas á la entrada del circo con preciosos bouquets y elegantes programas con el orden de la función.

No podemos por menos que elogiar la conducta de la empresa, que no se ha parado ante ningún sacrificio para poder presentar una compañía tan completa y notable como la del Sr. Rizzarelli.

Varias han actuado en esta ciudad, pero como la denominada de Ambos mundos no se ha presentado ninguna. Justo es decirlo en honor de la verdad; para satisfacción de la empresa y para orgullo de los simpáticos y aplaudidos artistas que tan buenos ratos nos proporcionan con sus sorprendentes trabajos.

Las dos funciones de hoy empezarán respectivamente á las tres y media de la tarde y ocho y media de la noche.

Esguima.—El lunes inmediato se abrirá una clase de esgrima en el gimnasio de la calle de Castaños, bajo la dirección del Sr. Mariani, artista del Circo.

Buena ocasión para aprender á manejar el sable ó el florete, instrumentos que, á las veces son de gran utilidad para... espantarse las moscas.

Naufragio.—Cerca de Torre Vieja se ha ido á pique el pailebot Concepcion de la matrícula de Algeciras. La tripulación se ha salvado.

Ungüento y Píldoras Holloway.—Reumatismo y Neuralgia.—Aunque la primera de estas enfermedades ataca á los jóvenes y los robustos y martiriza á los débiles y los delicados ella puede ser curada tanto en el primer caso como en el segundo por un mismo sistema de tratamiento, el cual consiste en primer lugar en fomentar cuidadosamente las partes afectadas, en secar en seguida el cutis, en frotarlo vigorosamente y con perseverancia por espacio de algu-

nos minutos dos veces al día con el Ungüento Holloway y en tomar las Píldoras Holloway conforme á las instrucciones impresas que acompañan á cada caja de las mismas. Ambos medicamentos van envueltos en libretos de instrucciones destinadas para el público en general, y ningún inválido que las lea con atención podrá ménos de curarse con seguiras, en un corto espacio de tiempo.

Vino de Jerez.—Lo hay de superior calidad oloroso, amontillado y de paso á precios muy económicos en el almacén de comercio, calle de San Francisco.

SECCION COMERCIAL.

COLEGIO DE CORREDORES.

Cotizacion de cambios del dia de ayer

Table with columns: FECHAS, PAPEL, DINERO, OBSER. Rows include London, Paris, Madrid, Barcelona, Reus, Tarragona, Cadiz, Malaga, Sevilla, Cordoba, Santander, Zaragoza, Jaen, Valencia, Cartagena, Murcia, Orihuela, Alcoy, C Real.

Descuento por la Sucursal del Banco, á 4 1/2 por 100.

SECCION LOCAL.

REFINERIA DE ACEITES DE OLIVA

PEREZ, FERNANDEZ Y PALAZON Esplanada, 42.—Alicante.

Los excelentes aceites que ofrecemos al público, elaborados en la almáza de nuestra propiedad con todo el esmero posible y refinados por procedimientos especiales, compiten por su limpieza, transparencia, grato olor y esquisito gusto con los que, procedentes de Marsella y Niza, se importan en España á precios exorbitantes.

Los vendemos para dentro de la población á los siguientes

Precios.

Virgen, los 14 40 litros ó sea una arroba valenciana, 76 rs. Superfino, los 14 40 litros ó sea una arroba valenciana, 60. rs. Fino los 14 40 litros ó sea una arroba valenciana, 56 rs.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Agencia en esta provincia.

Victoria, 4.

En esta oficina se facilitarán instrucciones impresas, y se darán cuantas es-

plicaciones se pidan sobre los préstamos, desde las nueve de la mañana, hasta las cinco de la tarde.

Dirección del sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

D. Mariano Mingot y Valls, director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 17 al 21 del actual, se expendrán en la oficina de esta Dirección los albaes de la tanda 13 (2.ª de verano) del corriente año común, para los regantes de las 15 presas antiguas de Montenegro, cobrándose el impuesto de un céntimo de peseta por minuto de agua, con arreglo á los reglamentos vigentes.

Alicante 15 de Mayo de 1883.—Mariano A. Mingot.

El estado del Pantano en el día de hoy á las cinco de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua 0 palmos. Pared descubierta 114id. De cieno 82. id. Entra media hila floja. Sale una hila floja. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 7 de Mayo de 1883.—El Director Mariano A. Mingot.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 19 de Mayo de 1883.

Barómetro . . . 764.17 Termómetro . . . 25.0 Viento . . . N. E. Brisa Atmósfera . . . Despejada Mar . . . Rizado Temperatura máxima del aire á la sombra . . . 25.4 Idem mínima durante la noche . . . 10.6 Irradiación nocturna . . . 8.22 Evaporación en milim. . . 8.22

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—La Santísima Trinidad.

SANTO DE MAÑANA.—San Secundino

SECCION DE ESPECTACULOS.

CIRCO ECUESTRE.—Grandes y variadas funciones para hoy domingo.—Ejercicios ecuestres, gimnásticos, acrobáticos y mímicos. Dirigidos por los hermanos Rizzarelli.

Entrada general 0.50 cts.

A las tres y media.

Por la noche.—Grandes ejercicios ecuestres, ejecutados por la célebre familia Mariani, Mlle. Liria y el popular clown Pichel.

Entrada general 0.75 cts.

A las ocho y media.

ALICANTE.

Imprenta de Antonio Reus Calle de Jorge Juan 44 y 43.

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS

DE

la compañía Trasatlántica

(ANTES DE A. LOPEZ Y C.ª)

Servicio para Puerto-Rico, Habana y Veracruz.

Servicio para Colon y Pacifico.

Table with columns: SALIDAS DE, Destinos (BARCELONA, VALENCIA, MALAGA, CADIZ, SANTANDER, CORUÑA), Días.

Los vapores que salen los días 4 de Barcelona y 40 de Cádiz admiten carg y pasaje para las PALMAS (GRAN CANARIA) y VERACRUZ.

Los que salen los días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, y los que salen el 20 de Santander y el 2 de Coruña, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañía Trasatlántica en combinación con el ferro-carril de Panamá y línea de vapores del Pacifico, toman carga y flete corrido para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez Ponce y Aguadilla.

LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba Gibara y Nuevititas.

AMERICA CENTRAL.—Sabanilla Colon todos los principales puertos del Pacifico como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champoico, Salina Cruz.

NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á California como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.

SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso como Buenaventura, Guayaquil, Payta Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas á Familias.—Precio convencional por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana y Puerto-Rico y sus litorales, 25 duros.—De tercera preferente con mas comodidades, á pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para Habana.

SEGUROS.—La compañía, por medio de sus agentea, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

Para mas detalles dirigirse á Faes hermanos y compañía, Alicante.

FARMACIA FARMACIA de D. Juan Rodriguez Hernandez, calle Mayor, número 22, ALICANTE. A los señores Veterinarios, Agricultores y ganaderos.

FARMACIA BELLIDO. plaza de Isabel II, Alicante. Medicamentos de la presente estacion. Además de un completo surtido de medicamentos propios de la presente estacion encontrará el público que guste honrarlos con su confianza otros varios artículos relacionados con ahigiene y medicina doméstica, y entre ellos los siguientes:

